

τις υπηρεσίες διαδικτύου (web services) της Amazon, όταν ένας πελάτης θέλησε να ελέγξει την ακρίβεια 30 εκατ. περιπτώσεων απαιτήσεων. Η Amazon προσέφερε στη TC3 άμεση πρόσβαση στους απαραίτητους πόρους με μόλις το ένα τρίτο του κόστους χρήσης συμβατικών συστημάτων.

Η ύφεση ενδυνάμωσε το ενδιαφέρον για το cloud computing. Σε σχετική έρευνα του CIO Magazine το Μάιο του 2009, το 40% των ερωτηθέντων CIOs ανέφεραν ότι είναι πιθανότερο να εξετάσουν τις on-demand υπηρεσίες και το SaaS, λόγω των δυσμενών οικονομικών συνθηκών. Ωστόσο, παρ'ότι δεν είναι σαφές εάν το downtime των υπηρεσιών SaaS είναι μεγαλύτερο από εκείνο των συμβατικών, και ότι τα συμβόλαια παροχής υπηρεσιών (SLAs) έχουν αρχίσει να βελτιώνονται, οι πιθανές απώλειες σε δεδομένα πελατών καθιστούν τα στελέχη επιφυλακτικά. Η μετάβαση στο cloud computing είναι αναπόφευκτη, αλλά η τεχνολογική καινοτομία και το πρώιμο στάδιο της αγοράς σημαίνουν ότι θα περάσει αρκετό διάστημα προτού πραγματοποιηθεί ευρεία χρήση σε συστήματα υψηλής κρισιμότητας.

3. Δημιουργία προϊόντων που παρέχουν στους πελάτες πληροφορίες προστιθέμενης αξίας

Οι εταιρείες μπορούν να διαφοροποιηθούν παρέχοντας προϊόντα διαχείρισης πληροφοριών τα οποία χρησιμοποιούν τις νέες τεχνολογίες. Για παράδειγμα, το τμήμα Life Fitness της Brunswick Corp., φτιάχνει εξοπλισμό γυμναστικής που δύναται να "κατεβάσει" δεδομένα ατομικής προπόνησης σε USB και μετά να τα προωθήσει σε ιστότοπο από τον οποίο μπορεί ο πελάτης να παρακολουθεί την πρόοδο του. Αυτό το χαρακτηριστικό αποδείχθηκε τόσο δημοφιλές, ώστε να

βοηθήσει τα γυμναστήρια να αυξήσουν τα μέλη τους. Οι εταιρείες που ενσωματώνουν στα προϊόντα τους τεχνικές ανάλυσης δεδομένων και τα συνδέουν με το Internet δημιουργούν προστιθέμενη αξία. Εταιρείες, όπως η Mercedes και η Toyota, δημιουργούν αυτοκίνητα τα οποία μπορούν να επικοινωνήσουν μεταξύ τους και να ανταλλάξουν πληροφορίες σχετικά με την κίνηση και την κατάσταση του δρόμου. Η Whirlpool σχεδιάζει την κατασκευή "έξυπνων" συσκευών, οι οποίες μπορούν να επικοινωνούν με δίκτυα "έξυπνων" μετρητών ηλεκτρικής ενέργειας, με σκοπό τη μείωση της ενεργειακής χρήσης σε περιόδους αιχμής. Άλλες εταιρείες παρέχουν υπηρεσίες τεχνικών αναλύσεων δεδομένων, με σκοπό να βοηθήσουν τους πελάτες να μειώσουν τα έξοδα τους. Για παράδειγμα, η Apex Management Group βοηθά ασφαλιστικές εταιρείες και εργοδότες να μειώσουν τις ασφαλιστικές απαιτήσεις χρησιμοποιώντας τεχνικές ανάλυσης δεδομένων με σκοπό να διαπιστώσουν τους κινδύνους υγείας των εργαζομένων, παρέχοντας προσαρμοσμένα προγράμματα διαχείρισης νοσημάτων.

Η ενσωμάτωση πληροφοριών και τεχνικών ανάλυσης δεδομένων σε προϊόντα και διαδικασίες μπορεί να αναβαθμίσει το επιχειρηματικό μοντέλο, καθώς η πληροφορία μετατρέπεται μια απλή πώληση από συναλλαγή σε αφετηρία για μια μακρόχρονη σχέση με τον πελάτη. Τα προϊόντα καθίστανται συσκευές συλλογής δεδομένων, δημιουργώντας ευκαιρίες για σταυροειδείς πωλήσεις. Για παράδειγμα, η Netflix συνιστά στους πελάτες της ταινίες, οι οποίες βασίζονται στην online συμπεριφορά τους, ενώ το Kindle της Amazon παρέχει στους πελάτες ένα νέο τρόπο να εντοπίζουν, να αγοράζουν, να διαβάζουν και να αποθηκεύουν βιβλία και στους εκδότες να τα εμπορεύονται και να τα διανέμουν.

Υπάρχουν ευκαιρίες από την αξιοποίηση της Πληροφορικής για όσους είναι διατεθειμένοι να τις αναζητήσουν

4. Αξιοποίηση του Internet για την απόκτηση νέων πελατών

Η ύφεση κάνει τους πελάτες σε παγκόσμιο επίπεδο λιγότερο πιστούς και περισσότερο βασισμένους στο Internet για τις αγορές τους. Από έρευνα της Accenture προκύπτει, ότι το 48% των πελατών είναι πιθανό να αναζητήσουν νέες και καλύτερες συμφωνίες, ενώ μόλις το 23% προτιμά να παραμείνει στον ίδιο, δοκιμασμένο πάροχο του. Ορισμένοι πελάτες χρησιμοποιούν ιστοτόπους σύγκρισης τιμών, όπως τα Pricegrabber.com και Taobao.com, καθώς επίσης και ιστοτόπους κοινωνικής διαδικτύωσης, όπως τα Facebook.com και Yahoo.com, όπου οι πελάτες μπορούν μεταξύ άλλων να "κατεβάσουν" λογισμικό με σκοπό να συγκρίνουν προϊόντα, χαρακτηριστικά, τιμές και να ανταλλάξουν απόψεις.

Επίσης, όλο και περισσότερο χρησιμοποιούνται τα κινητά τηλέφωνα για τη πραγματοποίηση αντίστοιχων ενεργειών: προβλέπεται ότι ο αριθμός των έξυπνων τηλεφώνων (smart phones) που χρησιμοποιούνται παγκοσμίως θα φτάσει τα 449 εκατ. μέχρι το 2011. Εταιρείες υπηρεσιών διαδικτύου και κινητών τηλεφώνων προσαρμόζουν την online παρουσία τους,

